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 .

证明： .

.

.

 

 记 . 记  分别表示  关于第一个元素和第二个元素求偏导，  同理。

.

. （不知道对不对

 

 对方程关于  求偏导，得  . 带入  得 . 从而切线方

向向量为  ，切线方程为 ，法平面方程为 .

 

 .

 

 添加曲线 ，有 .

使用  公式， .



.

故 .

 

 球坐标变换， .

.

 

 取方向向量 ，沿该方向的方向导数为  存

在。由  任意性知  在  处沿任意方向的方向导数存在。

下证不可微：首先通过定义求出  处的  偏导和  偏导均为 . 

. 让左式中 ，得左式值不为 ，

从而  时  的极限不为  或不存在。

故  在  处不可微。

 

 由根式判别法得到收敛半径为 ，带入  发现均不收敛，从而收敛域为 .

记 .

.

记 .

.

故  和函数为 .

 

 记二元函数 . 有 .

则  

 在  的一个邻域内  连续且偏导连续

 .



由一元隐函数存在定理知，在  的某邻域内存在唯一的可导函数  满足 ，且 

.

 

 把  延拓为  上的奇函数 .

对  做傅里叶展开，有 .

又  分段光滑，从而 .

 时有 ，故 .

 

  时 ，由优级数判别法知  一致收敛。又因对于任意大于  的正整数  有  关

于  连续，从而  连续。

 

 因为  是发散的，由  准则有 .

故 

由  准则可知  在  非一致收敛。

 

 可以发现 ，因此只需证明  在  内闭一致收敛。以下证明。

对任意 ，有  单调收敛于 ，则  关于  一致收敛于 .

又 ，故根据  判别法，  在  一致收敛。

由  任意性，  在  内闭一致收敛。则由一致收敛函数的逐项求导定理，可知  在  可导，且 

.

 

 


